

Ясный апрельский день. Прозвительно голубое небо. Высоко-высоко парят журавли и тревожат душу. Кажется, сама природа вместе с участниками торжественного митинга чувствует героя, погибшего, защищая спокойствие Родины.

ГЕРОЯМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ...

19 апреля 2024 года память об Александре Батурине увековечили на мемориальной доске

Наталья АФОНИНА,
учитель русского языка
и литературы школы №3

Александр Альбертович Батурин, выпускник школы №3 города Бирска, в мае 2014 стоял на площадке перед входом в школу, слушая напутственные слова учителей и родителей и мечтая о карьере военного. В Казанское танковое Александр поступал по зову сердца, зная, что, если будет надо, он, ни на минуту не задумавшись, встанет на защиту Отечества и тех, кто ему дорог.

Честный, ответственный, смелый, он всегда был на виду, поэтому, наверное, и принял командование танковым взводом, только окончив училище. По распределению в 2018 году молодой офицер попал в военную часть города Богучары Воронежской области. Строгий, но справедливый, он был не только командиром, но и другом своим солдатам. Когда в феврале 2022 года началась специальная военная операция, Александр в первых рядах прибыл на территорию Харьковской области Украины. Он никогда

не прятался за спины товарищей, а наоборот, с холодной головой и горячим сердцем вел за собой подчиненных. Очнувшись после ранения в госпитале, старший лейтенант Батурин принял по-настоящему мужественное решение — вернуться туда, где шли самые ожесточенные бои, где сражались его ребята. Был такой же апрельский день, когда в Сашин танк попал вражеский снаряд, не оставив ничего, кроме памяти.

На торжественный митинг собрались представители администрации города, школы, учителя, родственни-

ки, друзья. Много теплых слов прозвучало о безвременно погибшем герое. Н.В.Салий, директор третьей школы, отметил, что школа гордится своим выпускником-героем, ставшим примером беззаветной любви к Отчизне, образцом воинской доблести и чести. Председатель Собора русских города Бирска и Бирского района О.А.Курбатова рассказала об инициативе увековечить память Александра Батурина в школе, где он учился 11 лет. Ее поддержал и совет ветеранов воинов-афганцев в лице заместителя председателя Бирского отделения ветеранов боевых действий и СВО Р.Р.Рафикова. Военный комиссар М.В.Бондаренко напомнил о ратном пути Александра и отметил, что таких настоящих, преданных своему Отечеству воинов нужно ставить в пример молодому поколению. Со словами благодарности всем присутствующим выступили родственники Саши.

«Никто не забыт, ничто не забыто» — эти слова из стихотворения поэтессы О.Берггольц, посвященные подвигу ленинградцев, смело можно отнести и к нашему герою, удостоенному ордена Мужества посмертно. Такой молодой, но сильным духом, мужественный и любящий Родину Александр ушел в бессмертие, но он будет жить в благодарной памяти потомков. Как в известной песне, журавли, кружащие в небе во время митинга, посвященного памяти погибшего при исполнении воинского долга Александра Батурина, напоминали о величии подвига всех воинов, отдавших свои жизни во благо Отечества. Вечная слава тебе, герой!



На торжественном митинге в честь открытия мемориальной доски офицеру-танкисту Александру Батурину на здании третьей школы.